

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 310-20, доп. 23-75.

№ 34 (252)

20 августа 1938 г.

Газета только для органов РКМ

Цена 5 коп.

## СОВЕТСКАЯ АВИАЦИЯ

Капиталистические государства совершенно открыто готовятся сейчас к новой войне, а фашисты уже ведут ее на полях Испании и Китая. Идет безудержная гонка вооружений, при этом особенно большое внимание уделяется развитию военно-воздушных сил. Во всех армиях создаются новые типы самолетов, формируются целые воздушные армии.

Теперь уже невозможно вести большую войну без массового и разностороннего применения воздушных сил. Авиация преодолевает большие пространства по любым направлениям, она обладает широким кругозором и большой грузоподъемностью, она поражает как воздушного, так и наземного противника. «Современная авиация,—говорит тов. Ворошилов,—при ее большом радиусе действий становится средством, с помощью которого любой агрессор может осуществить нападение на другое государство, когда ему вздумается, даже не имея с ним общих границ».

Современные воздушные силы—это прежде всего оружие внезапного нападения на тылы воюющих государств. Буржуазные военные специалисты считают, что теперь войны будут начинаться с внезапных налетов авиации на глубокие тылы противной стороны, чтобы помешать мобилизации и сосредоточению войск, нарушить работу транспорта и важнейших промышленных предприятий.

Как показал опыт борьбы испанского и китайского народов против интервентов, фашистские разбойники не останавливаются и перед тем, чтобы нападать с воздуха на беззащитное, мирное население и уничтожать даже такие города и села, которые не имеют никакого военного значения.

В начале мировой империалистической войны 1914—1918 гг. боевая роль авиации была довольно ограниченной и скромной. Достаточно сказать, что Франция начинала войну со 156 действующими самолетами, Германия—с 232, Россия—с 263, а Англия—только с 30 самолетами. Мощность моторов не превышала тогда 70—80 лошадиных сил, скорость—80—100 километров в час, дальность полета—250 километров, а высота—2000 метров.

К концу империалистической войны авиация далеко

шагнула вперед. Появились моторы мощностью в несколько сот (до тысячи) лошадиных сил. Самолеты начали летать со скоростью 180—200 километров в час и на высоте до 5000—7000 метров. Дальность полета увеличилась до 700—1000 километров. Намного увеличилось и количество самолетов: во Франции (в 1918 г.) их было в строю 3321, в Германии—2730, в Англии 1758, в России (в октябре 1917 г.)—700.

За 20 лет после империалистической войны авиация еще более выросла. Современные самолеты-истребители летают со скоростью свыше 500 километров, а самолеты-бомбардировщики свыше 400 километров в час. Высота полета достигает 8000—9000 метров. И этого уже мало—теперь изыскиваются способы, чтобы добиться высоты полета на 10—12 тысяч метров.

Сильно увеличилась предельная дальность полета—из любого европейского государства можно совершить налет на тылы любого другого европейского государства. Современные бомбардировщики способны проникать на 1½—2 тысячи километров в глубь территории противника с грузом бомб до 2—3 тонн. Самолеты вооружаются не только пулеметами, но и пушками, несут на себе мощные бомбы и мины, отравляющие вещества, зажигательные бомбы.

Советский Союз—великая авиационная держава. У нас, благодаря заботам партии, правительства, лично товарища Сталина, создана первоклассная воздушная армия. Советские летчики на советских самолетах добились мировых достижений. Герой Советского Союза тов. Громов установил самый трудный рекорд—рекорд дальности, пролетев при своем полете в Соединенные Штаты Америки через Северный полюс свыше 10 тыс. километров. Такой же перелет совершил другой Герой Советского Союза—тов. Чкалов. У всех в памяти блестящие полеты наших героев-летчиков на Северный полюс.

Красная авиация—любимое детище советского народа. Ее мировые достижения показывают, что наши летчики и самолеты—самые лучшие в мире. Тут сказывается мастерство наших пилотов, конструкторов и рабочих.

## О ходе приема новых членов в ВКП(б)

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 июля 1938 г.

ЦК ВКП(б) считает, что местные парторганизации, выполняя решения февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), улучшили работу по приему новых членов в ВКП(б). Всего со времени возобновления приема, т. е. с 1 ноября 1936 года по июнь 1938 г. подано 348435 заявлений о приеме в кандидаты партии, принято кандидатами в члены партии 141132 чел. и переведено из кандидатов в члены партии 81533 чел. Прием в партию особенно усилился за последние месяцы: с января по июнь 1938 г. подано 249779 заявлений, принято кандидатами в члены партии 108518 человек и переведено из кандидатов в члены партии 49465 человек.

Вместе с тем ЦК ВКП(б) отмечает наличие все еще существенных недостатков в работе местных парторганизаций по приему новых членов в ВКП(б).

Многие парторганизации проявляют медлительность в рассмотрении заявлений о приеме в партию. На 1 июня 1938 года в партийных организациях оставалось около 180000 нерассмотренных заявлений.

Слабо еще развернулся прием в партию в сельских парторганизациях. Со времени возобновления приема в партию в этих парторганизациях принято в кандидаты партии лишь 27997 человек. Больше одной трети сельских первичных парторганизаций фактически еще не приступали к приему в партию. Многие сельские райкомы партии и их руководители, несмотря на малочисленность сети первичных парторганизаций на селе, не ведут активной работы по усилению роста районных парторганизаций за счет лучших, преданных делу партии Ленина—Сталина колхозников и колхозниц, стахановцев и стахановок, агрономов, учителей

Тысячи трудящихся изучают летное дело без отрыва от производства, учатся отражать воздушного врага, организуют грозную противоздушную оборону. Это—показатель огромных сил обороны нашей страны, создавшей превосходную авиационную промышленность и имеющей неисчерпаемые людские резервы и запасы авиационного сырья.

36 военных летчиков но-

Наша авиация служит делу мира и прогресса, но в грозный час войны, когда враг осмелится напасть на нашу советскую землю, наши летчики обрушатся на врага всей силой своей могущественной техники, своей личной храбрости, своего пламенного патриотизма и уничтожат его.

(Бюллетень „Пресс-Бюро“ № 69 от 4 августа 1938 г.)

и др. работников на селе.

Во многих парторганизациях неудовлетворительно поставлена работа с кандидатами партии—их недостаточно привлекают к активному участию в общественной и партийной работе, не руководят по-настоящему их партийно-политическим воспитанием. Совершенно недостаточно внимания уделяется также вопросу о переводе из кандидатов в члены партии. На 1 июня 1938 г. переведена из кандидатов в члены партии лишь незначительная часть, кандидатский стаж которых давно истек.

Многие парторганизации, несмотря на неоднократные указания ЦК ВКП(б), продолжают недопустимо задерживать выдачу партийных документов, в результате чего более половины вновь принятых в члены и кандидаты партии до сих пор еще не получили партийных документов.

ЦК ВКП(б) отмечает, что особенно неудовлетворительно поставлена работа по приему новых членов в ВКП(б), переводу из кандидатов в члены партии, по выдаче партийных документов в азербайджанской, николаевской, новосибирской, узбекской, свердловской и харьковской парторганизациях. ЦК ВКП(б) считает, что такое положение свидетельствует о наличии все еще значительных недостатков партийной работы в указанных парторганизациях.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий принять необходимые меры к устранению отмеченных в настоящем решении недостатков в деле приема новых членов в ВКП(б), ликвидировав волокиту при рассмотрении заявлений о приеме в ВКП(б) и переводе из кандидатов в члены ВКП(б)
2. Заслушать в ЦК ВКП(б)

объяснения ЦК КП(б) Азербайджана, Николаевского, Харьковского, Новосибирского и Свердловского обкомов, ЦК КП(б) Узбекистана о причинах неудовлетворительной постановки работы по приему новых членов в ВКП(б) и о мерах, принятых к устранению недостатков в этом деле.

3. Считать важнейшей задачей всех парторганизаций работу со вновь вступившими в ряды партии, воспитание молодых коммунистов в духе большевистской партийности и привлечение их к активному участию в партийной и общественной работе.

4. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий обеспечить выдачу партийных документов всем принятым в партию не позднее 1-го августа 1938 года. Установить в дальнейшем такой порядок, при котором вновь принятые в партию получали бы партийные документы в райкомах и горкомах партии не позднее, чем в декадный срок со дня их окончательного утверждения соответствующими руководящими парторганами.

5. Во изменение пункта 16-го Инструкции ЦК ВКП(б) об учете членов и кандидатов партии установить, что обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий могут выдавать райкомам и горкомам партии чистые бланки партийных документов для выдачи вновь принимаемым в партию, а также восстановленным в партии по количественным заявкам райкомов и горкомов партии, а не по персональному списку.

## Бюджет страны социализма

Вторая Сессия Верховного Совета СССР рассмотрела единый государственный бюджет СССР.

Единый государственный бюджет СССР, построенный на прочной, незыблемой основе социалистического хозяйства, выражается поистине в грандиозных цифрах! 125,2 миллиарда рублей доходов и 123,7 миллиарда рублей расходов. Это на 32,8 проц. больше бюджета прошлого года. Это почти в 15 раз больше бюджета первого года первой пятилетки (1928 год).

(Из передовой „Горьковской коммуны“).

## Партийная жизнь

О РАБОТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ  
СОСНОВСКОГО РОМ

Если просмотреть работу нашей парторганизации в разрезе выполнения решений январско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) и решений отчетно-выборного собрания нашей парторганизации, то следует отметить, что наша парторганизация с этими задачами далеко не справилась. Это видно хотя бы из того, что на всех объединенных партсобраниях более всего приходилось уделять внимание вопросам нарушения дисциплины со стороны членов партии нашего отделения.

Начальнику РОМ тов. Волкову несколько раз поручалось, как члену партии и как начальнику, улучшить работу среди сельхозисполнителей, но по настоящее время это поручение так и не выполнено.

Участковые инспектора должны регулярно проводить на своих участках отчеты о борьбе с хулиганством, расхитителями социалистической собственности

и так далее, но это в жизни не проводится, а отсюда широкие массы в помощь отделению не вовлекаются.

Несмотря на то, что начальнику отделения тов. Волкову партгруппой было поручено организовать учебу среди рядовых милиционеров и от политотдела своевременно были получены директивы об организации учебы, все же тов. Волков, по видимому, считает что эти партийные поручения для него не обязательны.

Такое же безразличное отношение со стороны тов. Волкова наблюдается и в деле помощи организации совета Ленинской комнаты и организации работы женсовета.

Стенгазета „На посту“, редактором которой является тов. Андронов, вышла всего два раза за 3 месяца, работа с милкорами не ведется, а отсюда, как следствие, газета не выходит. Начальник отделения тов. Волков не только не

дает заметок сам, но даже запретил писать и тов. Лелюеву, который пытался критиковать работу отделения.

Неважно обстоит дело и с повышением идейно-политического уровня членов партии; так например тов. Соров уже продолжительное время совершенно не готовится к занятиям, а с рядовым составом занятия не проводятся с мая месяца.

Все эти факты говорят о том, что парторганизация еще не включилась в реализацию решений январско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), плохо перестроила свою работу, а отсюда, как следствие, то, что на всех участках дело обстоит очень плохо.

Дальнейшая задача партийной и комсомольской организаций — изжить все указанные недостатки.

Калинин.

ВОЛОКИТЧИКИ  
ИЗ ТОНКИНСКОГО РОМ

В органах РК милиции на должности инспектора Тонкин-ского РОМ я работал четвертый год. Осенью 1936 г. пакалевской первичной парторганизацией Тонкин-ского р-на я принят в группу сочувствующих ВКП(б). Тонкин-ский райком меня утвердил, и я взят был на учет парторганизацией при райотделе НКВД. Находясь временно в центре района, я участвовал в партийной работе, но постоянное местожительство и работа на участке долгое время отрывали меня от работы, а поэтому для выполнения партийных поручений и повышения политического уровня я пригрозил уйти в пакалевскую парторганизацию. В течение года я активно участвовал в партийной работе, усиленно готовился к вступлению в кандидаты ВКП(б) и стал примерным сочувствующим. 1 декабря 1937 года выехал в Горький на курсы сержантов РКМ, рекомендации и агитку вместе со справкой о моем вступлении в сочувствующие парторганизации выслать, но в это время прошло четыре месяца, а я ничего не получил. Писал в райком, в пакалевскую парторганизацию и парторгу при Тонкинском райотделе НКВД т. Кри-

вошеину, но ответа нет до сих пор. Пятый месяц я стою в стороне от партийной работы, так как поручений мне не дают, и это меня глубоко опорочает.

В настоящее время я курсант горьковских курсов сержантов РКМ. За все время моей учебы показатели по успеваемости имеют только отличные, эти достижения я обязуюсь закрепить до конца учебы. Я хочу стать грамотным работником РКМ и надеюсь на восстановление меня в рядах сочувствующих и приеме в кандидаты ВКП(б). Я верю, что мне помогут, и звание члена партии я оправдало, буду по-большевистски бороться за дело партии Ленина—Сталина, за укрепление и могущество нашей социалистической цветущей родины.

Курсант горьковских курсов сержантов РК милиции ОХЛОПКОВ.

От редакции: Редакция возмущена беспечным и бюрократическим отношением парторга Тонкин-ского райотдела НКВД товарища Кривошеина к сочувствующему т. Охлопкову и медлительностью в пересылке оформленных документов и справки, несмотря на неоднократные просьбы т. Охлопкова.

Кампанейщина в работе комсомола  
ОУРКМ

К 20-летию годовщины РККА и Военно-Морского флота на занятия стрелкового кружка ходили многие из комсомольцев, но после проведения кампании посещение кружка резко снизилось. Имелись случаи нарушения комсомольской трудовой дисциплины. Более того, комсомолец Смирнов Б. и Смирнов — комсомолец из первого горотделения РКМ — осуждены военным трибуналом. Комсомольская группа и комитет комсомола слабо реагируют на указанные случаи и не мобилизуют массы комсомольцев и молодежи на борьбу с проступками, что выгодно только врагам народа.

В комсомольской организации есть переростки, которые достойны быть в рядах ВКП(б). Двоим из них комитет райкома комсомола дал рекомендацию, но с приемом их в кандидаты ВКП(б) вопрос остается неразрешенным. Есть моло-

дежь, достойная быть в рядах ВЛКСМ, но достаточной работы с ней никто не проводит. На сегодняшний день имеется всего одно заявление о желании вступить в ряды комсомола.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Комсомольская организация заслуживает особого внимания и нуждается в практической помощи со стороны руководства партийного комитета ОУРКМ и РОМ.

Комсомольцы должны вооружиться знаниями учения Ленина—Сталина, укрепить трудовую и комсомольскую дисциплину, лучше относиться к даваемым комсомольским поручениям. На бывших избирательных участках не ослаблять работы, а путем социалистического соревнования добиться еще лучшего качества политвоспитательной работы.

Чижов.

Акифьеву поручения собрания  
не обязательны

При 5 горотделении РК милиции гор. Горького решением общего собрания комсомольской организации тов. Акифьев был выдвинут организатором волейбольной команды, но к порученному делу он относится халатно. Некоторые милиционеры организовали волейбольные игры, но руководства кружком не чувствуется как со стороны командования отделения, так и со стороны комсомола.

Хуже того, Кудряшов без ведома командования отделения договорился с орга-

низацией „Динамо“ и на волейбольную команду получил спортивные костюмы. Костюмы пошли не членам волейбольной команды, а друзьям и приятелям. Кудряшов взял две пары себе, снабдил 50-летнюю уборщицу, остальные были розданы по своему усмотрению, а волейбольная команда так и не получила ни одного костюма.

Мы спрашиваем, когда же будет порядок и кончится обезличка спортдела.

Сотрудник.

Советский народ  
не хочет войны,  
НО ГОТОВ К ОТПОРУ

Работники дивизиона милиции, где командует тов. Лапшов, заслуживают соболезнование о провокационном вторжении японских войск на советскую территорию, всем коллективом горячо приветствуют Краснознаменную Красную армию Дальневосточного фронта, давшую отпор зарвавшейся японской военщине, стремящейся нарушить мирный труд граждан Советского Союза.

Пусть японские провокаторы не забывают, что Советский народ, продемонстрировавший свое несокрушимое единство на выборах Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных и автономных республик, как один, встанет на защиту советских границ.

Советский народ не хочет войны, но всегда готов к отпору. Мы — коллектив дивизиона — на проiski и провокацию врагов ответим повышением революционной бдительности, еще лучше будем стоять на постах по охране общественного порядка и собственности, усилив работу по изучению стрелкового дела, противозвоздушной и химической обороны.

Да здравствуют Красная армия — Советские Дальневосточные пограничники и краснознаменный Дальневосточный фронт!

Да здравствует наш родной и любимый учитель товарищ Сталин!

По поручению собрания — Уханов.

## СМЕРТЬ ФАШИСТАМ!

Мы, начальствующий и рядовой состав 7 горотделения РК милиции гор. Горького совместно с женами сотрудников РКМ, узнав об очередном наглом переходе Советской границы на Дальнем Востоке 31-VII и 2-VIII 1938 г. японо-фашистскими захватчиками, полностью присоединяемся к голосу всего Советского народа, возмущенного наглой провокацией поджигателей войны.

Под руководством наркома НКВД тов. Ежова еще более усилим борьбу по выявлению и выкорчевыванию шпионо-диверсантских групп, засылаемых в нашу страну озверелыми фашистами.

Мы еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков, товарища Сталина и его ближайших соратников — тт. Ворошилова и Н. И. Ежова.

Мы, как один, в нужный момент вместе с другими встанем с оружием в руках против японо-германских и итальянских поджигателей новой мировой войны, и пусть еще раз узнают кровавые псы, на что способен непобедимый Советский народ!

Да здравствует непобедимый Советский народ!

Да здравствуют коммунистическая партия большевиков и ее гениальный вождь и учитель товарищ Сталин!

Да здравствует нарком обороны, первый маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов!

Да здравствует нарком НКВД Н. И. Ежов, под руководством которого славные чекисты выкорчевывают засылаемых в нашу страну заклятых шпионов-диверсантов!

## ПЕРВЫЕ ШАГИ АГИТАТОРА

Парткомом УРКМ я была назначена агитатором. Мысль, что мне доверили такой серьезный политический участок работы, как работа по воспитанию масс, привела меня в восторг, но вместе с тем неопытность в отношении работы агитатора испугала меня. На помощь мне пришел партком, пославший меня на курсы, где я почерпнула необходимое для агитатора. Много помогала мне тов. Турушкина — старый агитатор, член ВКП(б). Она пошла со мной на порученный мне участок и дала мне установку, как вести агитационную работу, третьим

же моим помощником был тов. Чернов — редактор газеты многотиражки „На страже“, который снабдил меня необходимыми материалами для проведения бесед.

Первая беседа, как я и сама чувствовала, была не уверенная, сухая. Об этом после высказались и слушатели, но последующие беседы прошли живее, интереснее, и слушатели были довольны. В последней беседе перед выборами слушатели просили продолжать проводить беседы и в дальнейшем.

Тюрникова.

## Командирская учеба в 7 и 8 группах в 1937-38 учебном году

В текущем учебном году командирская учеба протекает на основе лозунга, данного товарищем Сталиным на пленуме ЦК ВКП(б) 3-5 марта 1937 г., в котором говорится о политическом воспитании кадров, об овладении большевизмом. Этот лозунг в большей степени относится и к комсоставу органов РКМ, которые являются обнаженным мечом в борьбе с врагами народа — троцкистско-бухаринской фашистской бандой.

Следует отметить, что в текущем учебном году учеба протекает значительно лучше против прошлого учебного года. В прошлом учебном году враг народа К... дал распоряжение с 10 апреля на месяц прекратить совсем учебу и этим самым дезорганизовал учебу, посещаемость в летние месяцы была плохая — по пять-шесть человек в группе, и то сегодня приходит на занятие один товарищ, а завтра — другой.

Товарищи из комсостава 7, 8 групп впервые изучают историю СССР, и нужно сказать, что в этой очень важной дисциплине имеются достижения: во-первых, есть группа товарищей, систематически посещающих занятия и учащихся на „хорошо“ и „отлично“, а именно: тт. Аношин А. И., Блинов И. А., Жильцов А. П., Васильев Г. В., Козлов в 7 группе на „отлично“ и на „хорошо“ тов. Радаев А. И., Константинов, Голованов Л. И. и другие. Многие товарищи еще учатся посредственно и даже неудовлетворительно, тов. Касьянов всегда отвечает, что он не готов, а некоторые просто не посещают занятий — эти сведения в политотделе имеются полностью.

В 8 группе отличников учебы пока не выявлено, но есть товарищи, почти регулярно посещающие занятия и отвечающие на „хорошо“ — тт. Белозеров С. С., Калита М. А., Долгополов А. В., Маклаков, Карпов, Городничев Р. С.,

Измествев, Голицын. Остальные товарищи учатся на „посредственно“ и даже некоторые отвечают, что не готовились, в частности товарищ Лукьянченко, Малышев. В этой группе многие товарищи просто не посещают занятий без уважительных причин.

Во-вторых, в текущем учебном году, особенно последнее время, политотдел более конкретно руководит политучебой, своевременно составляют расписания занятий, заведены классные журналы с отметкой изучаемых вопросов и посещаемости.

Отрицательные стороны учебы: недостаточная посещаемость, недостаток до сих пор учебников, особенно в 8 группе, некоторые товарищи не составляют конспектов.

Необходимо также снабдить наглядными пособиями по изучению истории ВКП(б), а также и СССР.

Кочубеев.

## Прошу следовать моему примеру

До революции рабочий класс и крестьянство терпели нужду и голод от фабрикантов, заводчиков, помещиков и кулаков.

В нашем селе Ключищах, Спасского района, Горьковской области властвовали три мироеда — помещики Кировский, Львов и поп Флеров. Эти три паразита сосредоточили в своих руках лучшие наделы земли и эксплуатировали крестьян.

Помещики жутко издевались над крестьянами — заставляли брать воду из ключа. Кировский саморучно разбивал ведра у крестьян, решавшихся без его ведома брать воду из ключа. Скот крестьянский помещики грабили собаками.

Нас у отца было 3 брата. Надел — одна душа, существовать было невозможно.

Отец уходил работать на Волгу, а я с братом пас стадо у торговца Морева.

Отец определил меня десяти лет в церковную школу, но после моего годичного пребывания в последней, по инициативе попа Флерова, школа была закрыта, а дом, где помещалась школа, продан, так что образование мое на этом и закончилось.

Октябрьская революция смела паразитов. В 1922 г. я пришел из рядов РККА. Село, где я жил, стало другим. Мироедов не было, но кулачье давало еще себя знать. Имея жгучую ненависть к угнетателям, я решил до конца с ними бороться и в 1925 г. поступил в ряды РК милиции.

Великая коммунистическая партия во главе с мудрым вождем товарищем Сталиным, проявляя заботу о людях, проложила путь к светлой, счастливой и культурной жизни. И если в прошлом я был почти не-

грамотным, то в настоящее время я много вырос. Работаю, учусь и считаю себя счастливым. Я с гордостью ношу звание советского милиционера — проводника революционной законности и обязуюсь служить народу в рядах РК милиции до конца моей жизни.

Орудовавшие в органах РКМ враги народа старались ущемить политический рост советских милиционеров.

Я заверяю командование, что еще лучше буду работать в рядах РКМ, оправдаю с честью звание работника советской милиции и буду активно бороться за ликвидацию последствий вредительства.

Товарищей из рядов РКМ прошу следовать моему примеру.

Журавлев.

## В порядке обмена опытом в изучении политцикла в РКМ

Курсы сержантов РКМ начали свою работу с 22/XII 1937 года с опозданием почти на месяц. В отборе курсантов отрицательной стороной было то, что при проверке слушателей не были приглашены преподаватели по политциклу и т. д.

Следствием этого мы имеем среди курсантов малограмотных товарищей, например, в 1 взводе тов. Свит, во 2 тов. Мордвинкин и в 3 тов. Сергеев Т., но это не значит, что они не желают учиться. С ними проводится консультация, больше их спрашиваю, но лучше было бы их сначала подготовить для курсов предварительно на местах, а затем принимать.

Есть и отличники учебы почти по всем предметам: в 1 взводе тт. Сырчин, Муравьев, Шевнин, Гуляев, Шешин, Сарасов, Охлопков, Морозов; во 2 взводе тт. Королев, Сергеев И. Д., Цветков, Зыков; в 3 взводе Земцов, Семенов, Евграфов и некоторые др. товарищи. По истории ВКП(б) всего отличников на курсах 22 человека, учатся на „хорошо“ 30 человек, на „посредственно“ 11 человек и на „неудовлетворительно“ 4 человека.

Отличники добросовестно, упорно работают, в этом их залог успеха. Они внимательно слушают лекции, кратко их записывают, что не

пняли обязательно спрашивают, стараются понять вопрос до конца; прочитывают и продумывают полностью указанную к вопросам литературу. При прохождении курса истории СССР ходил с курсантами в музей, что надо продолжать и при прохождении курса по истории ВКП(б). Курсанты растут, и курсы свое назначение оправдывают.

Отмеченные мною недостатки надо устранить. Особенно надо повышать большевистскую бдительность.

В. Кочубеев.



Дети пионерлагеря РК милиции за разучиванием своих любимых песен.

## ДЕТИ НАБРАЛИСЬ ДОСТАТОЧНО СИЛ

За месяц жизни в лагере пионеры из 1-й очереди набрались достаточно сил для нового учебного года и приобрели санитарно-гигиенические навыки пионер-школьника.

В течение всего месяца в лагере не возникло ни одного инфекционного заболевания. С первых дней моего приезда, с целью профилактики и организовал санитарные бригады, специальные санитаров по комнатам, организовал беседы о вреде питья сырой воды, о гигиене пионера. Все это способствовало тому, что в течение месяца пионеры были здоровы — крепки, вос-

питывались в духе коммунизма.

Немалую роль в деле профилактики заразных заболеваний лагеря сыграл кружок БГСО. В кружке занимались 24 человека, занимались серьезно, пионеры добросовестно относились к занятиям, была прекрасная дисциплина и отличные ответы. Я очень доволен этими пионерами. Все они получили значки БГСО и удостоверения.

С помощью санитарных бригад и санитаров комнат мы добились того, что в комнатах было чисто и уютно.

Врач Лукьянов А.

## Как не надо писать

С ежедневным культурным ростом страны и ее населения к работникам РКМ предъявляются все более повышенные требования. Работники советской милиции должны иметь широкий политический и общеобразовательный кругозор, уметь правильно и точно давать отвечающим к нам гражданам устные ответы по различным вопросам, а также выдавать грамотно написанные документы (паспорты, справки и др.) и грамотно оформлять посылаемую корреспонденцию в другие отделения.

Далеко еще не все работники РКМ овладели грамотностью. В Выксе — в одном из крупных культурных центров области, где поток населения в милицию громадный, с грамотностью милицейских работников дело обстоит неблагоприятно. Для примера безграмотного письма копируем отношение выксунских работников милиции:

„Нач-ку сталинского РОМ НКВД“. 4 гор. отделение милиций г. Горький выксунский РОМ НКВД просит вас на основании ст. 12 упк. запросить справку от конторы Гордостроя и Веренном вам районе адриет Сов

ул. дом № 2 нижеследующим отчитался ли перед ими взятой подотчетно суммы 30000 р. бывшим Бухгалтером Резвовом. Степаном Алексеичем которая взяла для расчета рабочих после ликвидации Шиморского карьера. Ранне нам был прислан материал от правления Гордостроя чтобы мы задержали Резвова и поставили в известность, на основании ихнего допложение исполнено и было запрещено дополнительной материал в смысле отчетности Резвова, перед конторой Гордостроя, поэтому поиснению материал не задерживать и выслать в наш адрес г. Выкса. РОМ НКВД.

Зав. нач. Выксунского РОМ НКВД Бурлаков. учинспектор РОМ НКВД Торунув.

Что можно понять из этого „отношения“?

Такая безграмотность выксунских работников объясняется слабой постановкой общеобразовательной учебы.

Командование РОМ и партийная организация отделения должны серьезно взяться за изучение общеобразовательных предметов. Условия для этого имеются.

Работник РОМ

